

神国度的迄始与拓展【书12章】

分段与简介

- 1章-12章 —— 征服迦南
 - 1章-5章征服迦南的准备工作
 - 6章-11章真正地征服迦南全地
 - 12章是对6章至11章，即征服迦南全地的一个概略性的总结。
- 13章-24章 —— 承受产业

- 1-6节，回顾了摩西还在世的时候。
- 7-8节，简略地讲了约书亚是如何征服了迦南全地。
- 第9-24节，乃是论到迦南全地的三十一个王

- 第9-16节就是本章圣经的第三段，总共列出了十六个王，都是迦南地南部的王。
- 第17-24节是第四段，记录的十五个王，都是迦南地北部的王。

国度的历史

查考【徒1: 8】

在这里我们看到，约书亚带领以色列人勇猛善战，耶和华军队的元帅也在暗中与他们同在，所以他们才具有这么强大的战斗力，在七年之内就完全地征服了迦南全地，如此快的速度，委实并非人力所为。因此，从以色列人征服迦南的历史中，我们就看到了，在新约时代，同一位基督借着祂的教会征服全世界的一个缩影。

为什么我们总要去寻找圣经字面意思背后的属灵意思

上帝向历世历代祂的百姓所启示的天国之道都是一样的，只是所采用的语言以及言说的方式不同而已。

【来4: 2】 【来1: 1-2】

当我们在圣经历史中，透过多种语言来看神的国度是如何开始、拓展以及直到最终之成就的影子时，慢慢就可以越过圣经所记载的字面意思，最终从我们的心灵深处正确地认识到，上帝属灵的国度是如何开始、拓展，直到主耶稣基督二次再来而完全成就的。因为主耶稣说：“神的国就在你们心里。”（路17:21）

战斗的动力

查考【申7: 22】

如果我们从约书亚记来看神国的开始与拓展，就会发现，神的国乃是具有战斗力的。即使你不想参战，但因着对方联合起来攻击约书亚以及以色列人这一事实，就使所有神的百姓来讲，你战也得战，不战也得战。

旧约教会的战斗力

新约教会的战斗力

在新约时代也是如此，自从马太福音二十八章19-20节那里，主耶稣对门徒颁布大使命之后，直到五旬节圣灵降临，他们就都被圣灵充满，开始传讲神国的福音。但是由于犹太人公会、撒都该人不接受福音，拒绝福音，并且联络起来逼迫使徒以及教会，因此，使徒们就被圣灵充满，大有能力，放胆讲论神的道，结果就让我们看到，逼迫越大，使徒们就越发有能力放胆讲论。在仇敌的攻击下，促使教会从十二个人开始，在短短的三十年内，福音就从耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚，以至于传遍了整个罗马帝国。

约书亚带领以色列人征服迦南全地的历史，盼望神的儿女都能从中看到神国度的起始与拓展，看到背后圣灵大能的工作，看到圣灵降临在祂的教会时，教会就必然大得能力传扬福音，见证基督，拓展神的国度。在属灵的争战中，逼迫越大神国的战斗力就越强，神儿女的生命越来越成熟，福音的发展速度也越来越快，得救的人数也越发增长。

未得之国土

- 旧约 —— 约书亚记第十三章1节记载说：“约书亚年纪老迈，耶和华对他说：‘你年纪老迈了，还有许多未得之地。’”这节经文其实就是告诉我们说，到如今，这场战争还没有结束，仍然还有许多未得之地。
- 新约 —— 当主耶稣基督把大使命赐给教会的时候，这福音的工作从新约时代的角度来看，才刚刚开始，就好像是约书亚带领以色列人刚刚过了约旦河似的。然而，我们今天已经到了二十一世纪，虽然基督的福音似乎传遍了全世界，可是我们的主耶稣基督还没有二次再来，这就说明，对于真正基督的国度来讲，得救的人数还没有填满，正如祂对约书亚所说的：“还有许多未得之地。”

教会就带着基督所赐予我们的大使命仍然在这个世界上，正持续这属灵的争战，因为我们还有许多未得之地。基督将借着圣灵来充满祂的教会，最终要完成祂托付教会的使命，到那个时候，才是主耶稣基督二次再来，把祂的新妇——教会接到天家，迎娶到那荣耀的新天新地的洞房里去的日子。那才是最终的结局，也是历世历代圣徒最大的盼望。

思考问题

- 1、为什么我们总要去寻找圣经字面意思背后的属灵意思？
- 2、通过查考教会的战斗力，给我们带来怎样的帮助？
- 3、我们如何将“未得之国土”应用到我们的生活中？